

第23个全国防教育日,防空警报试鸣,增强市民国防意识

杨浦15.55万人次参加应急疏散演练

■记者 毛信慧

本报讯 9月16日是我国第23个全国防教育日,也是杨浦举行防空警报试鸣的第16个年头。

上午11时35分,杨浦在全区举行了防空警报试鸣,区域内81台防空警报器鸣响,15.55万人次参加防空防灾应急疏散演练。这场演练历时23分钟,预先警报、空袭警报、解除警报三种不同的信号依次响起。

在大连路绿地应急避难场所,随着预先警报鸣响,来自平凉路街道嘉禄居民区、秦家弄居民区等15个居民区、6家企业单位等300多名群众代表、居委干部、民兵预备役、物业保安和民防志愿者在武装干部统一指挥下,迅速行动,有序疏散到应急避难场所掩蔽。

演练现场设置了“疏散引导、人员安置、心理防护、医疗救护、物资发放”工作小组,居民群众在工作人员引导下开展心理防护、医疗救护、

物资发放工作,社区民警在现场维持秩序。

“以前在社区也参加过国防教育活动,但一般都是讲座形式,像这样亲身体验还是第一次。”居民胡嘉说,此次演练还在地下空间内设置了心肺复苏知识的讲解,组织大家一起学习应急本领,“让我们居民增强了国防意识,也增加了在紧急情况下的自救能力、应急能力。”

平凉路街道武装部部长谢才庆告诉记者,此前街道已召开动员部署会,举办中小国防生国防训练营、军旅诗词朗诵会等活动,并在辖区15个居委会张贴《上海市人民政府关于防空警报试鸣的通告》、宣传海报,组织居民收看收听防空警报试鸣信息,让居民群众事先了解防空警报试鸣内容。

警报解除后,区国防动员部门工作人员打开人防密闭门,居民分批撤离人防工程,人防专业队伍迅速甄别环境受损情况,消除“空袭”后果,并

对演练区域进行环境消毒。

当天,杨浦12个街道、218个居民区、69所中小学、8所高校及重要经济目标单位,采取不同形式组织了应急疏散演练。

据了解,今年是杨浦区国防动员体制改革后首次举行防空警报试鸣。杨浦区组织开展了“踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴 强防铸盾启新程”国防和人民防空知识主题宣传周活动,并在五角场商圈“彩蛋”、合生汇广场以及机关、学校和社区服务中心滚动播放“申城之下”“人防普法”等系列宣传标语和视频。

“此前,我们已对全区80台防空警报器进行了维修养护。”区国动办相关负责人介绍,今年杨浦在防空警报试鸣前,对全区80台防空警报器进行维修养护,在商圈开展国防知识集中宣传、咨询活动,设立急救救护、特种器材展示、火场逃生等体验区,让市民在互动中增强国防意识,提高应急处置能力。

区委常委会举行主题教育读书班第一次集中学习

(上接第1版)要及时跟进学、坚持不懈学、系统深入学,做到新思想、新理论、新论述在哪里,工作现实需要在哪里,理论学习就跟进到哪里,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然。要在入脑入心中“内化”。自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界,不断增进对党的

创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。坚持真学真信真用、学懂弄通做实,真切感悟党的创新理论的真理力量和实践伟力,使党的创新理论入脑入心,用党的创新理论凝心铸魂。要在学以致用中“转化”。坚持学思用贯通、知信行统一,从党的创新理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧,

不断提升政治能力、思维能力、实践能力。特别是要把学习成果运用到贯彻落实党的二十大提出的重大战略部署中去,运用到服务上海强化“四大功能”、建设“五个中心”的重大使命中去,运用到推进人民城市新实践、创新发展再出发的重大任务中去,进一步解难题、谋发展、建新功,以新气象新作为打开事业发展新天地。 ■记者 宋明

奔赴军营,杨浦举行新兵欢送会

(下转第4版)切实为入伍新兵及家庭解除后顾之忧。

“我们将在军队里成为一名与钢铁一样,纯洁可靠的中国军人,为家人、为学校、为祖国争光。家国兴亡,匹夫有责,国强不必在我,强国一定有我。”复旦大学社会发展与公共政策学院社会学学生王医超作为新兵代表,在发言中表达了新兵们选择从军报国的坚毅勇气和无悔决心。

欢送大会上,薛侃、周海鹰等与会领导为即将奔赴军营、踏上报效祖国新征程的战士们佩戴红花。与会领导与战士们合影留念。

今年是决胜实现国防和军队现代化建设目标任务的关键一年,也是征兵工作“五率”调整改革后毕业生征集指标历史最高的一年。全区征兵工作开展以来,各相关单位在区委、区政府和区人武部的坚强领导下,圆满地完成了新兵征集任务。杨浦作为本市驻军单位最多的区之一,

是全市三个连续九次荣获“全国双拥模范城”的城区之一,双拥资源丰富、军地情谊深厚。多年来,全区百万军民围绕支持国防现代化建设和军队调整改革,形成了校区、社区、园区、商区与部队营区密切联动、共促发展的良好局面,各驻沪部队为区域经济社会发展提供了有力支持,作出了重大贡献。杨浦也致力于不断完善各项双拥政策措施,提供优质细致的服务和保障,不断提升在地军人的幸福感、获得感和荣誉感。 ■记者 宋明

打造杨浦“人才秀带” 做大引才聚才“强磁场”

(下转第4版)在学思践悟中不断深化对党的建设和组织工作的规律性、系统性认识,在工作布局上加强前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进。要在深刻把握实践导向上下功夫,坚持抓深抓实抓具体,落实“全”的要求、“严”的基调、“治”的理念,推动杨浦党的建设和组织工作更富成效、更有活力。

薛侃强调,要紧紧围绕中心大局,强化担当作为。强化理论武装,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。突出“实”的导向抓好主题教育,以形式多样、内涵丰富的学习方式持续推动习近平新时代中国特色社会主义思想在杨浦落地生根、开花结果;突出“实”的要求抓好干部培训,抓好干部理论培训,创新干部培训方式,推动干部教育培训走深走实;突出“实”的标准检验学习成效,既要深刻领会党中央、市委的战略意图,也要聚焦人民城市建设

和提升创新“四力”中的重点难点和瓶颈,创造性提出一系列新思路、新方法、新举措。着眼选贤任能,锻造政治过硬、能力过硬、作风过硬的高素质干部队伍。杨浦要在上海推动高质量发展和现代化建设的征程上敢为人先、走在前列,要强化能力本领,把提升政治能力摆在首位,把锻炼思维能力作为关键,把强化实践能力作为根本;要优化干部选育管用,提高“选”的精度,提升“育”的品质,优化“管”的方式,增强“用”的实效;要格外重视对年轻干部和党外干部的培养使用,健全发现机制,创新考察体系,进一步提升干部队伍活力和后劲。突出聚才育才,打造杨浦“人才秀带”。做好新时代人才工作,必须坚持建设高水平人才高地核心区为总抓手,加强顶层设计,强化政策供给,优化“人才秀带”整体布局;聚焦发展需要,创新引才方式,做大引才聚才“强磁场”;提供成就

事业的平台舞台,完善人才服务保障体系,打造“近悦远来”的人才生态。注重强基固本,持续增强党建工作的整体效能。检验基层党建工作做得好不好,关键就是三条标准:组织有活力、党员起作用、群众得实惠。要进一步增强组织活力,形成充满活力的基层党建工作新格局;要进一步发挥党员作用,在基层社区亮明身份、展现作为。要进一步联系服务群众,更好聆听群众呼声,更妥善解决群众操心事、烦心事、揪心事。

薛侃强调,要始终坚持自我革命,强化自身建设。组织部门和广大组工干部要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,始终铭刻于心、见诸于行,持之以恒加强自身建设。要坚持对党绝对忠诚、坚持担当作为、坚持公道正派、坚持清正廉洁,做好政治生态的引领者、营造者和维护者。在即将开展的第二批主题教育中,组织部门要落实抓好自身教育和参与组织指导主题教育的双重责任,自觉走在前、作表率。 ■记者 宋明

高质量做实巡视“后半篇文章”

(下转第4版)动真碰硬,就要盯住不放、一抓到底。要注重点面结合,针对反馈问题逐一制定整改措施,

能改的马上改,一时解决不了的,明确具体措施、整改时限,盯住不放、持续推进。要坚持标本兼治,对反复出现的问题注重从制度上找原因,加快完善机制、建章立

制,狠抓制度落实,让制度成为硬约束。

要不断提升巡视整改工作质效。区政府系统各单位要主动跨前,联动会商,促进相关部门同频

大学路开启主题市集 “五角场大学路·东方购物上海文创新品展示基地”揭牌



■记者 罗佳文/摄

本报讯 2023年第34届上海旅游节期间,大学路携手东方购物,于9月16日-17日联合打造“乐游大创智 欢购在东方——东方有吉市”大学路主题市集,并在缤纷广场(大学路智星路路口)举行启动仪式。

启动仪式上,由杨浦区文旅局和五角场街道联合东方购物所打造的“五角场大学路·东方购物上海文创新品展示基地”正式揭牌,将以条块联动、政企合作,打造优质文创产品的首发地,激发杨浦文旅消费新活力。

此次文旅市集分设四大主题区域:上海礼物、大美中国、潮流文旅、青春正燃。东方购物在现场特别设置了“上海礼物”展位,为贴合年轻人喜好及消费习惯,通过“上海礼物”小程序现场扫码即可下单。

集市现场汇集和展示了雷允上、神象、梅林、石库门、立丰等多家上海老字号和本土知名品牌,传统品牌与电商平台融合,传递上海城市历史、文化、风俗的独特魅力;汇

集福建三明、云南丽江、青海、新疆等12个县市的农文旅产品,助力乡村振兴,助推构建区域经济发展新格局;吸引麦当劳、光明、特斯拉等知名商家入驻开设特色展位,SMG旗下虚拟新闻主播申菲雅以超写实萌版造型亮相,化身一日咖啡师,与麦当劳联动,现场为大家制作咖啡,虚拟与现实互动,打造时尚潮流的聚集地;还有大学生社团演出、趣味互动游戏、沉浸式直播体验,打造秋日最鲜活的狂欢体验。

据介绍,“东方有吉市”IP将持续延续,将集市模式有机结合创造更多新的文旅+消费模式,带来全新的购物和文旅体验。五角场街道也将强化资源整合,优化夜游、夜食、夜读、夜动等夜间资源服务供给,形成一批文化IP、潮流IP叠加呈现的精品夜游线路,进一步打响五角场国家级夜间文化和旅游消费集聚区的平台效应、引流效应和品牌效应,将大学路打造成传统文化与现代美学交互碰撞的文创街区、科技范与未来感氤氲交融的科创街区。

持续跟踪评估 抓好政策落实 营造良好氛围

(下转第4版)营造更加良好的营商环境,提升企业可持续发展的信心。”美团公共事务总监梁蓉华说道。

在听取了《关于进一步推动杨浦区养老机构服务人才队伍高质量发展的实施意见》后,上海阳光养老学院院长刘彩华从机构日常管理、队伍能力建设、服务质量提升等方面发表了感想,她认为:“《实施意见》进一步扩大了政策覆盖范围,强化了政策扶持举措,为机构提升服务质量提供了强大助力。”

作为年轻护理员代表及技能大师工作室负责人、扶持政策的直接受益者,王程倍感鼓舞和振奋:“本次政策对拔尖护理技能人才有明确的扶持导向,希望能够通过政策持续发力,为年轻护理员提供更多职业发展空间,加快构建一支结构合理、素质优良、技能拔尖的杨浦养老护理人才队伍。”

“政策覆盖范围扩大,这对我们来说是最大的激励。”来自上海杨浦区红日养老院的护理员张丹建议:“希望能够广泛宣传,让更多护理员

享受到政策的红利。通过人才培育基地、大师工作室等,提供更多学习机会,让有志向、有追求的护理员在杨浦不断成长。”

周海鹰感谢6位公众代表分别从不同角度,提出了专业、务实的意见建议,并要求有关部门认真研究、充分吸纳。他指出,对于城管执法工作,要强化组织,做好政策研究,细化工作措施,压实责任,不断完善相关配套的工作制度。要注重与企业沟通,及时发现问题、纠正偏差,提高政策实施的精准度和实效性。要主动搭建交流平台,充分运用“执法+普法”“教育+宣传”模式,用心用情当好“宣传员”“联络员”和“服务员”。对于养老机构服务提升工作,要加强统筹协调,相互协作、密切配合,推进工作落地落细。要多层次加强养老服务人才专业技能培训,培养更多专业化、高素质的养老护理人才。要加强宣传推广,大力选树一批养老护理员先进典型,进一步营造关爱、尊重养老护理人员的社会氛围。

■记者 封辰霏

共振、同题共答、同向发力,高效率高质量推进整改落实。结合正在开展的主题教育、大兴调查研究等工作以及信访、12345热线等多种渠道发现的问题,找准问题症

结,推动一并整改、彻底整改,不断改进和提升政府工作质效,全力推动整改成果让组织放心、让群众满意。

■记者 封辰霏